

Передплата

на «РУСЛАНА» виноситься:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 1.70 кор.

За границею:

на цілий рік 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі число по 16 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5^{1/2} год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. і. п. Домбровеного (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Голос бл. п. Володимира Барвіньського

про політику розпуки

(присвячуємо «Комітетови розпуки»).

(+) Рускому народові ніколи не стелила ся дорога пахучими рожами і цвітаними, а дуже часто колючим тернем. В усіх змаганнях, чи церковних, чи народно-політичних, чи культурних або економічних руский нарід сноковіву був проневолений бороти ся з всякими перепонами і труднощами. Не дивниця, що та «ліха доля» витиснула на ній відповідне тим обставинам пятно, ту сумовито-елегійну вдачу (задумчивости, жалібности — «хоть сядь тай плач»), яка надає ему стільки ніжної поетичности, а з другого боку настроїла его недовірем та зневірою, фаталізмом, що доводив его до байдужности і бездіяности. До сего чимало причиняла ся безпросвітність широких верств народних, за якою йшла непорядність і безпомічність.

Коли такі прикмети і прояви поміж широкими верствами руского народу можна ще зрозуміти і хоч в часті оправдати, то вже ніяк сего не можна простити тим, що висувують ся наперед сих мас, бажають бути їх керманичами і провідниками, хотять кермувати народною роботою організацією, політикою. Від таких керманичів, провідників вимагає ся передовсім здорового і холодного розуму, щоби мали повну свідомість, до якої мети їм вести нарід, якою дорогою, та якими способами усувати перепоны, що стають в дорозі. Тут треба наперед обчислити ся, чи не за далеку витичено мету, чи стане сил побороти всі перепоны, а коли насунуть ся несподівані і непредвиджені труднощи, треба узброїти ся заздалегідь в терпеливість і витривалість. Починаючи яке небудь діло, гляди, який буде кінець!

Ми вже при іншій нагоді вказували на се, як у нас нераз нема ясно витиченої мети, до якої належить змагати, як нераз поступає ся навманя, не знаючи добре шляху, що веде до сеї мети, як нераз не обдумає ся вперед способів, якими треба би усувати перепоны на тім шляху, як нераз не обчислить ся сил, якими можемо орудувати, щоби досягнути витиченої цілі.

Ми дуже часто похожі на Гребінчиного «Мірошника», що великої води бажає, щоби було багато млива, а не глядімо на те, чи міцний наш млинок! Не обдумавши і не необчисливши всего наперед, зуживаємо на поборене викликаних перепон багато сил, заподіваємо собі чимало втрат, а зати слідує знеохота, зневіра і розпука.

Коли такої тактики приймають ся молоді, недосвідні люди, як н. пр. деякі проводирі академічної молодіжи у відомій вторинній боротьбі університетській, коли їм в буйній мрії уявляло ся так легке виборене витиченої собі високопарно мети, яка опісля розплила ся в мареві, то се ще можна вчасті зрозуміти, вчасті виправдати.

Одначе не можна сего виправдати у

тих, що приймають ся бути провідниками народу, що хотять давати ему провід, бути его керманичами. Лихий се полководець, що не подумає про засіб потрібної в критичній хвилі амуніції, що відразу палять з гармат, де часом навіть вистрілу з карабіну не треба. Але гучний стріл гармат імпує бодай зразу противникови, колиж не стане відтак набоїв, тоді розпука.

Отак буває у нас і в політичній боротьбі. Загалови припадає до вподоби найострійша тактика, не тямлячи, що колись єї було би потреба ужити, та вже нема як. Колиж не осягне ся бажаної мети мимо найострійшої тактики, тоді настає зневіра, розпука, а відтак затим іде байдужність, безпомічність, непорядність.

Що наші москвофіли нераз починали боротьбу, не оглядаючи ся на ніякий успіх, се річ зовсім зрозуміла, їм ходило лише о те, щоби викликувати і піддержувати невдоволенє в широким народних масах а особливо в освіченій верстві рускої суспільности, щоби приладити тим дорогу для свого месії.

Однак, хто бажає справдешнього роззятку і поступу руского народу, а не лише пустої, безхосенної демонстрації, не може і не повинен кидати окликами, які до того не тільки не ведуть, але навпаки доводять нарід до зневіри і розпуки. Особливож не личить се редакціям таких часописий, як «Діло», котре має метою освідомлювати руску освічену верству і вести її до позитивної праці в користь руского народу, — як «Свобода», котра повинна здоровий корм подавати широким верствам сего народу, вести его до просвіти і позитивної праці, яка єдино може его двигнути з занепаду і з темноти до кращої долі. Тимчасом, як ми вже при іншій нагоді на се вказали, замість всего того розбуджує ся в тих верствах розпука, яка після невдачі зовсім очевидної і предвиджуваної мусить довести до зневіри і байдужности. Коли отже редактори сих часописий ступили на таку дорогу, не завадить пригадати їм, який погляд мав про таку тактику основний і перший редактор «Діла» бл. п. Володимир Барвіньський, якому і теперішня редакция не поважила ся відказати великих заслуг около народної справи. В тій цілі в слідуючих числах подамо ширшу статю п. з. «Нашим десператам», яка і в нинішних часах, по 22-ох роках не втратила актуальности і може бути провідною для нинішних руских політиків і дневників.

(Дальше буде).

З державної ради.

Між інтерпеляціями пос. Шенерер виводить в своїй, що міністер Резек сидить лише на се в міністерстві, щоби виконувати натиск на вомінації в користь Чехів. Тому жадає інтерпелювати спенсіонованя его і неіменованя більше міністра для Чех. З дневного порядку:

дальша розправа над військовим законом.

Пос. Ельдерш вказує на те, що антимі-

літарне становище зблизило в тім згляді социалістів до російского царя і відчитує на доказ кілька уступів з царского манифесту в справі розоруженя. Социалісти бачать в мілітаризмі небезпечність для загального мира народів і тому у Франції они виступають против ідеї віддяки Прусакам. Дальше критикує бесідник дуже строго становище християнських социалістів супроти військового предложеня і наводить багато надужить у війську. Се дав принуку до великої демонстрації

проти ген. Гальгочого.

бо коли пос. Ельдерш в дуже острый спосіб почав ілюструвати відносини в X. корпусі, закликав пос. Пернерсторфер: Гальгочи є нужденим лотром! Віцепрезидент Кайзер взиває, щоби не переривати бесідникови. Пос. Ельдерш: Я вповні годжу ся на таке перериванє. (Веселість). Пос. Пернерсторфер: Гальгочи є людскою потворою! приносить стид цілій людскости! «Ein elender Lump, ein menschliches Scheusal ist der Galgotzy!» Пос. Піерпкляче: Bluthund! Пос. Дашиньський: Eine Schande für das Militär! Пос. Ельдерш заявляє дальше, що Гальгочи є одним з найпідлітших людей, які коли небудь жили в Австрії. (Оплески социалістів). Віцепрезидент Кайзер прикликає пп. Пернерсторфера і Ельдерша до порядку. Ельдерш в дальшій ході своєї промови наводить різні випадки знущаня над жовнірами та заявляє, що се ганьба для польского Кола, що вислугуючи ся при кожній нагоді військової администрації, не в силі примусити єї, щоби усунено Гальгочого. При кінці своїх виводів, які тревали близько три години, зазначає бесідник, що відповідальність за ухваленє військового предложеня спаде на інші сторонництва, бо социалісти не вірять обіцянкам міністра краєвої оборони і будуть голосувати проти предложеня і проти всіх жадань на військо.

В дальшій дискусії

пос. Морсей заявив ся за предложенем, а так само і гр. Дейм, пос. Біанкіні против предложеня, а за ним пос. Гібер. Відтак заняв слово

міністер краєвої оборони

гр. Вельзерсгаймб і заявив, що численні гадки і жаданя, піднесені підчас розправи, стануть предметом докладної розваги. Доставка для армії будуть роздавати ся продуцентам, рільників та жовнатих буде урльопувати ся частійше, тілесні кари ограничить ся як найбільше, в справі 2-літньої служби предложить ся палаті представленє при найближшій нагоді. Проект забезпеченя вдів і сиріт вже випрацьований, демоляційні реверси мають бути знесені, а поки-що ограничені лише на найконецьші, військові такси будуть зменшені для бідних, а підвишені на богатих, а покликаним до військової служби будуть давати відшкодованє за далекі подорожи. Також нова карна процедура буде згідно з жаданем послів опирати ся вповні на засадах явности, контракторийного поступованя, оборони і устности (живі оплески). Задля підпертя предложеня міністер вказав на заведено нових гавбиць і доконецьне з тим звязанє помноженє артилерії та побільшенє чинного стану маринарки.

Кінець загальної дебати.

Пос. Фресль обговорював докладно спра-

